

习近平向印尼当选总统普拉博沃致贺电

新华社北京3月21日电 3月20日，国家主席习近平致电普拉博沃·苏比延多，祝贺他当选印度尼西亚共和国总统。

习近平指出，中国和印度尼西亚是传统友好邻邦。在双方共同努力下，两国关系发展进入快车道，政治互信日益巩固，发展战略对接不断深化，互利合作成果丰

硕，双方开启了共建中印尼命运共同体的新篇章。我高度重视中印尼关系发展，期待同普拉博沃当选总统共同努力，引领两国命运共同体建设取得更大成果，打造发展中大国命运与共、团结协作、共谋发展的典范，为两国人民带来更多福祉，为地区和全球繁荣稳定注入强劲动力。

习近平在湖南考察时强调

坚持改革创新求真务实 奋力谱写中国式现代化湖南篇章

蔡奇陪同考察

新华社长沙3月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在湖南考察时强调，湖南要牢牢把握自身在构建新发展格局中的战略定位，坚持稳中求进工作总基调，坚持高质量发展不动摇，坚持改革创新、求真务实，在打造国家重要先进制造业高地、具有核心竞争力的科技创新高地、内陆地区改革开放高地持续用力，在推动中部地区崛起和长江经济带发展中奋勇争先，奋力谱写中国式现代化湖南篇章。

3月18日至21日，习近平在湖南省委书记沈晓明和省长毛伟明陪同下，先后来到长沙、常德等地，深入学校、企业、历史文化街区、乡村等进行调研。

18日下午，习近平来到湖南第一师范学院(城南书院校区)考察。该校前身是创办于宋代的城南书院，近代以来培养了一批老一辈无产阶级革命家和名师大家。习近平参观青年毛泽东主题展览，了解学院发展沿革和用好红色资源等情况。在学院大厅，习近平同师生代表亲切交流。他说，国家要强大，

必须办好教育。一师是开展爱国主义教育、传承红色基因的好地方，要把这一红色资源保护运用好。学校要立德树人，教师要当好大先生，不仅要注重提高学生知识文化素养，更要上好思政课，教育引导学生明德知耻，树牢社会主义核心价值观，立报国强国大志向，努力成为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。

随后，习近平来到巴斯夫杉杉电池材料有限公司考察。这是一家主营锂离子电池正极材料研发、生产和销售的

中德合资企业。习近平听取当地加快发展新质生产力、扩大高水平对外开放等情况介绍，察看企业产品展示，了解新材料性能测试情况和电池生产流程。他强调，科技创新、高质量发展是企业不断成长壮大、立于不败之地的关键所在，民营企业、合资企业在这方面都可以大有作为。中国开放的大门会越开越大，我们愿意同世界各国加强交流合作，欢迎更多外国企业来华投资发展。

19日，习近平到常德市考察调研。位于沅江江畔的常德河街历史悠久，曾

毁于1943年的常德战役。近年来，常德市复原老河街风貌，将此地打造成为历史文化旅游区。当天上午，习近平来到常德河街，察看各种特色小吃、特产、特色工艺品，同店主和游客亲切交流，并欣赏非物质文化遗产技艺展示，详细了解常德老城街道修复利用、城市规划、水环境综合治理等情况。习近平指出，多姿多彩的地方特色传统文化，共同构成璀璨的中华文明，也助推经济社会发展。常德是有文化传承的地方，这里的丝弦、高腔、号子等要以适当载体传承

好利用好，与时俱进发展好。

湖南是全国13个粮食主产省之一，水稻播种面积、总产量均居全国第一。当天下午，习近平来到常德市鼎城区谢家铺镇港中坪村，走进当地粮食生产万亩综合示范片区，察看秧苗培育和春耕备耕进展，听取高质量推进农业现代化情况介绍，并同种粮大户、农技人员、基层干部一笔一划算投入产出账。习近平强调，我国有14亿多人口，粮食安全必须靠我们自己保证，中国人的饭碗应该主要装中国粮。

(下转第四版)

向中心聚焦积极建言资政献良策

市政协十五届三次会议隆重开幕

卢东亮张强到会祝贺 李继忠作政协常委会工作报告 董建中主持 王宏栓作提案工作报告



3月21日，政协第十五届山西省大同市委员会第三次会议在大同大剧院隆重开幕。

本报记者 于宏摄

为大局尽力广泛凝聚共识助发展

市政协十五届三次会议隆重开幕

董建中主持 王宏栓作提案工作报告

席台正中，十面鲜艳的红旗分列两侧。肩负着全市人民的重托和期望，来自各行各业的政协委员精神抖擞、踌躇满志地步入会场，齐聚这里出席开幕盛会、共商大同发展大计。

省委常委、市委书记卢东亮，市委副书记、市长张强到会祝贺并在主席台前排就座。

市委常委、副市长、统战部长、市政协党组副书记赵学斌，市政协副主席李继忠、刘若亮、董建中、王丽萍、王宏栓、张海兵、张海波在主席台前排就座。

开幕大会由董建中主持。本次会议应到340人，实到312人，符合规定人数。

上午9时，政协第十五届山西省大同市委员会第三次会议在雄壮的国歌声中开幕。会场全体人员起立，唱响中华人民共和国国歌。

大会审议通过了市政协十五届三次会议议程。

按照会议议程，李继忠受政协第十五届山西省大同市委员会常务委员会委托向大会作工作报告。报告分为2023年工作回顾、2024年主要工作任务两个部分。在工作回顾部分，他从五个方面回顾了政协大同市第十五届委员会常务委员会的工作：一、突出政治引领，党对政协工作的全面领导得到新加强；二、紧扣发展大局，服务大同高质量发展作出新贡献；三、把握中心环节，凝聚共识汇聚力量展现新作为；四、加强功能建设，政协“三化”建设水平实现新提升；五、奋力担当作为，专门协商机构自身建设焕发新气象。

李继忠表示，2023年，是全面贯彻

落实中共二十大精神的开局之年。在中共大同市委的坚强领导下，市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，全面贯彻中共二十大和二十届二中全会精神，深入贯彻

泛凝聚共识汇聚合力；以品牌、制度、平台、队伍建设为抓手，推动政协工作提质增效，以实干实绩不断开拓政协工作新局面，为谱写中国式现代化大同篇章作出新的更大贡献！(报告摘要另发)

受政协第十五届山西省大同市委员会常务委员会委托，王宏栓向大会作提案工作情况报告。他说，市政协十五届二次会议以来，广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会，坚持以习

近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实中共二十大和二十届二中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在中共大同市委的坚强领导下，以服务推进“融入京津冀、打造桥头堡”重大战略为履职主线，认真落实中共大同市委十六届六次全会暨市委经济工作会议部署要求，聚焦转型“四步走”战略目标，紧扣“四大赛道”，加强思想政治引领，积极建言资政，广泛凝聚共识，加强自身建设，为奋力谱写中国式现代化大同篇章汇聚智慧和力量。今年市政协要重点做好四个方面工作：以党的政治建设为统领，始终坚持和加强党对政协工作的全面领导；以服务大同高质量发展为主线，深入协商议政认真履职尽责；以庆祝新中国和人民政协成立75周年为动力，广

泛凝聚共识汇聚合力；以品牌、制度、平台、队伍建设为抓手，推动政协工作提质增效，以实干实绩不断开拓政协工作新局面，为谱写中国式现代化大同篇章作出新的更大贡献！(报告摘要另发)

在主席台就座的还有：艾凌宇、谷明、任希杰、张文伟、王明厚、刘鹏、刘冬、拜海涛、杨素卿、王凤瑞、王明生、丁国华、姚锦、张忠义、翟永清、孟维君、高新文、张晋伟、刘硕才、许进娥、寇福明、王一明、裴忠泽、刘建勇等。

会上，市政协委员常占库、王丙良、侯丽、宋志强、李作鹏、温宪、王丽、王肖惊作大会发言。大家围绕我市聚焦转型升级“四步走”战略目标，深入推进“融入京津冀、打造桥头堡”重大战略，深耕科技(先进制造业)、能源、农业和文旅消费“四大赛道”等建诤言、献良策、话发展，为谱写中国式现代化大同篇章贡献政协智慧和力量。

市十六届人大四次会议主席团举行第一次会议 推选卢东亮等为大会主席团常务主席 谷明主持

本报讯 (记者 李雪峰) 3月21日，市十六届人大四次会议预备会议选举产生的大会主席团在大同大剧院举行第一次会议。会议表决推选卢东亮等10人为大会主席团常务主席。

市人大常委会主任谷明主持会议。会议应出席主席团成员54人，出席46人，符合法定人数。

市十六届人大四次会议举行预备会议 谷明主持 通过会议议程等

本报讯 (记者 李明璇) 3月21日下午，市十六届人大四次会议在大同大剧院举行预备会议。市人大常委会主任谷明主持会议。

本次大会应到代表342名，出席预

审议；通过了市十六届人大财经经济委员会主任委员名单(草案)，提交各代表团审议；通过了大会执行主席分组名单；通过了大会副秘书长名单(名单另发)；通过了大会日程；通过了市十六届人大四次会议议程、决议、决定表决办法；通过了市十六届人大财经经济委员会主任委员名单的办法(草案)，提交各代表团

审议；通过了市十六届人大财政经济委员会主任委员名单(草案)，提交各代表团审议；通过了大会副秘书处名单(名单另发)；通过了市政府民生实事项目票决办法(草案)，提交各代表团审议。

会议还决定了代表提出议案的截止时间为2024年3月23日上午12时(决定另发)。

市人大常委副主任杨素卿、王凤瑞、王明生、丁国华、姚锦，秘书长王玺在主席台就座。

根据有关要求，预备会议后，参会代表集中观看警示教育片。



3月21日下午，参加市政协十五届三次会议的女界别委员们聚在一起，结合各自工作，兴致勃勃地审议市政协常委会工作报告。

本报记者 张占兵 摄